

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-33. emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Deésy vádjai a főrendiházban.

Interpelláció
a köztisztesség nevében.

**Készek nyilatkozni
a koronatanuk.**

A főrendiház ma délután ülést tartott, amelynek különös érdekességét kölcsönözött az a körülmény, hogy *Dessewffy Aurél* szavára *Deésy* vádjait és interpellációját kérte a miniszterelnököt, hogy tegye lehetővé e súlyos támadások tisztázását úgy a saját reputációja érdekében mint a köztisztesség szempontjából.

Délután 4 órakor nyitotta meg az ülést báró *Jósika Samu* elnök s bejelentette, hogy gróf *Dessewffy Aurél* interpelláció elmondására kért és kapott engedélyt.

Gróf *Dessewffy Aurél* kijelenti, hogy bár a miniszterelnök jelenleg nincs itt, mégis előterjeszti hozzáintézett interpellációját, mert alkalma lesz majd arra a legközelebbi ülésen válaszolni, hogy a *Deésy* ügy már hetek óta izgatja a közvéleményt

s szükséges, hogy ebben a főrendiház is állást foglaljon, annyal is inkább, mert most a képviselőház ellenzék nélkül és szűk társaságban tárgyal. A miniszterelnök ellen vád hangzott el, amelyet egy törvényszéki tárgyaláson a bíróság nem kívánt bizonyítás tárgyává tenni.

A homály, mely ezt az ügyet fedi, nem kedvező az országra. Tiszta jellemű férfiak emelték a vádat, amelyre a miniszterelnök csupán annyit jegyez meg, hogy nem igaz. Ez még homályosabbá teszi az ügyet. Voltak pártkasszák máskor is, áldoztak címeikért és politikai ideálokért, de arra még nem volt példa, hogy állami szerződéseikért kikötött proviziót használjanak fel pártcélokra. Voltak támadások *Lónyay* és *Szapáry* miniszterelnöksége idején is, de ezek 2-3 nap alatt elintézték nyertek tisztességesen. *Bánffy* ellen is emeltek vádat, *Bánffy* meg is bukott, de *Lukács* még mindig a helyén van. A köztisztesség nevében kéri a főrendiházat, foglaljon állást, hogy a jövőben ilyesmi ne történjen. Interpellációja a következő:

Nem tartja-e a miniszterelnök ur az országot és a kormány érdekében levőnek, hogy *Deésy* vádjai tisztázására, nevezetesen ama bizonyos, a Magyar Banktól adott négy millió felüli összeget illetőleg,

amelynek hovaforrása iránt oly ellentmondó vélemények nyilvánítottak és e vádra nézve a bíróság a bizonyítást megtagadta és az egész dolog el lett homályosítva — állítás és tagadás állván egymással szemben — ezen ügy valami más megfelelő módon tisztáztassék.

Legyen szabad észrevétele tennem — jelentette ki végül *Desseffy* — hogy vannak itt főrendek, akik ebben az ügyben megmondhatnák itt is az igazat.

Károlyi Imre gróf személyes kérdésben szólal fel. Minthogy egyike azoknak, a kiket *Dessewffy* aposztrofált, kijelenti, hogy a *Deésy* vádjait illetőleg akár a parlamentben, akár a bíróságban, amennyiben ennek ideje elérkezik, kötelességének tartja az igazságnak megfelelő tanuvallomást tenni.

Ullmann Adolf szólásra jelentkezik.

Elnök: Mi címen kíván szólni?

Vay Gábor gróf: Azon a címen, hogy ő is tud a lopásról.

Dessewffy Aurél megjegyezi, hogy *Ullmann Adolf* a másik, akit aposztrofált.

Ullmann Adolf kijelenti, hogy mint tanár, bármilyen illetékes helyen kész a *Deésy*-féle ügyben az igazságnak megfelelően nyilatkozni.

Ezzel a vita véget ért. Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

Bandika naplója.

Írja: *Pálffy József.*

XII.

A rejtélyes talány.

Elrendelték nálunk az általános mozgósítást. Az egész ház egy megszállott táborhoz hasonlít. Oriási a felfordulás; a sürgés-forgás felülmul minden képzeletet. A tagas vendégszobából kihordtak minden butort, nagy asztalok kerültek be. Idegenek jönnek-mennek. *Iza* és anyus a kora hajnali órákban, kilenc, de legkésőbb tíz órakor már felkelnek és reggeli után, úgy ahogy vannak pongyolában, átveszik a parancsnokságot. A rendkívüli viszonyokra tekintettel a vendéglátást beszüntették és csak a legmeghittebb barátokat és barátinókat fogadják, akiknek meglehet mondani, hogy ne tartóztassa magát sokáig, hogy ne tessék a szíves marasztalást komolyan venni. Most minden háttérbe szorul; nem érdekel semmi senkit; nem törődnek a háborúval, nem a hángversenyekkel és a piaci árakkal; Protznának most lehet háromemeletes, a víztoronyhoz hasonlatos kalapja. Kirikiné végigsetálhat a korzón a baritonistával, *Trocofor* *Lola* hazassági hirdetőt tehet közzé az újságban, mindez most vajmi csekély érdekfűdést vált ki b. családunk hölgytagjainál. Külön-külön és együttvéve most csak egy

szent, magasztos célt hevít őket, a melynek elérésére nem riadnak vissza semmiféle áldozattól és bámulatos energiával és soha nem látott erélyvel haritják el az akadályokat. Nincs egy csöpp megállásuk sem. Anyus és *Iza* sokszor egész délelőttöket töltenek a városban; de ezalatt az idő alatt sem pihen a munka, hanem tovább folyik *Magda*, a fiatalabb nővérem felügyelete és parancsnoksága alatt.

A papa már egészen kétségbe van esve és azt mondja, hogy ezt nem lehet kibírni sem anyagilag, sem erkölcsileg, de pénzügyileg semmiesetre sem. Különb szegénynek nincs most odahaza egy perc nyugta sem; délutáni almaról is kénytelen volt lemondani, mert a gépek folytonosan kattognak és olyan nagy a zaj, hogy még csak egy kis pihenőről beszélni is képtelenség. Ebédről, tisztességes szervírozásról szintén nem lehet szó. Anyus és a leányok csak úgy futtában költik el az ebédjüket és az asztal mellett sokszor csupán a papa és én ülünk ebédidőben. Azt mondja a papa, hogy ha ez sokáig így tart, hát vendéglőben fog kosztolni és kávéházban aludni, no meg kaszinóban kártyázni. (Az utóbbit nem mondta, hanem csupán én gondolom.)

En nem tudok egy percig sem megállni anélkül, hogy utba ne lennék. Ha ide megyek, az is baj; ha oda megyek, az is baj.

— Eredj *Bandika* a szobádba, ne zavard most minket, mondják rendesen.

Igen ám, de tegnapról kezdve a szobából is számüzve vagyok. Valami sovány, magas bacsit kvártélyoztak be oda. *Hasszu* ujjai és kecskeszakállá van. Egvetlen érdekessége egy hatalmas, nagy olló; olyan éles és erős, hogy azzal — kipróbáltam — a kertben a fagalyakat is le lehet vágni. Az árva el nem tudta képzelni másnap, hogy miért olyan tompa az ollója. Persze en nagy bölcsen hallgattam róla, hogy azért, mert a fakat szabtam szép egyenesre vele.

Délutánonként eljön *Apor Laci* és akkor *Izával* boldogan szemlélődnek és sokszor hamiskásan összevetnek. De ő is csak egy pár negyedóraig van nálunk, aztán küldik el, hogy ne tartóztassa fel Izát. Mint mondám, nincs a földkerekségnek lény, aki most ami házukban egy órát nyugodtan el tudna tölteni. Beszélni meg éppen nem lehet másról, mint arról az örületről, ami most itt folyik. Folyton csak ezeket, ilyen szavakat lehet hallani:

— Ez nem szép . . . ott láttam egy szép formát . . . azt ne csinálja most . . . fogjon ehhez . . . Kunztól nem küldték meg el . . . szonnal telefonálni . . . legjobb érte küldeni . . . azt ne tegye rá *Teréz* . . . Holnap nézünk egy szebet . . . Oriási, megfoghatatlan chaosz ez. Talán

Hölgyek

Figyelmét

Felhívom

KOMLÓS GÉZA

Női és leány felöltők áruházára, amely megnyílik e hó végén a megyeház mellett, Piac-utca 52. szám alatt. 158

Politikai hírek.

A politika hírei. A képviselőház csütörtökön délelőtt ülészik és naprendjén a Jankovics Béla lemondásával megüresedett alelnöki tisztség betöltése lesz. Alelnökké, mint már jeleztük, minden valószínűség szerint ifj. Szász Károlyt, az enyingi kerület képviselőjét fogják megválasztani. A főrendiház ma délután tart ülést. Ezen gróf Desseffy Aurél interpellációt fog intézni a miniszterelnökhöz Deésy Zoltán képviselő ismert vádjai és a só-panama ügyében. A miniszterelnök valószínűleg azonnal válaszolni fog az interpellációra.

A választójogi javaslat be-
terjesztése. A belügyminiszteriumban ma tartották az utolsó ankétet a választójogi javaslat dolgában. Tisza István gróf szólalt fel befejezésül és megjelölte azt a határt, ameddig a kormány a reformban még elmehet. Egyben megállapodtak abban, hogy a javaslatot hétfőn terjesztik elő.

A kultuszminiszter lemondása.

Nyilatkozik Zichy gróf.

Zichy János gróf fél egykor fogadta egy fővárosi lap munkatársát s a következő nyilatkozatot tette:

— A tegnapi audienciára vonatkozólag nem tartom helyénvalónak, mint a hogy egyáltalában nem szoktam nyilatkozatot tenni.

Az ellenzék vezérférfiai által a kormány ellen hangoztatott vádakkal szemben álláspontom a következő: Addig, míg az ellenzéki vezérférfiak által a miniszterelnök ellen tett s így az egész kormányt érintő súlyos vádak a bizonyítás és ellenbizonyítás teljes szabadsága mellett megcáfolva nem lesznek, én

már eddig is méltózhattak kitalálni, hogy miről van szó. Nagy talány, de meg lehet fejteni, csak egy kicsit gondolkozni kell rajta. Kelengyét varnak most nálunk, Iza stafírungját készítik elő, ezért a nagy felfordulás. Eddig nem tudtam elképzelni, de most már megértem, hogy milyen óriási, történelmi dolog egy stafírung és milyen nagy, egész jövőre kiható következményei vannak annak, hogy a vászon párnahúzatban milyen legyen a csipke, a 24 személyes abroszban dupla legyen-e az aszurozás vagy szimpla, az asztalfutóra milyen monogramm jöjjön. A laikus előtt ez lehet egyszerű kérdés, de a hölgyeknél ez olyan probléma, ami felől napokig tárgyalnak.

A fehérnemű azonban még hagyján sokkal több időt vesznek igénybe a férjhezmenés többi részletei. A leendő boldog házaspár hálószoba butoráról többet vitakoztak, mint a keleti kérdéstről a diplomaták, eltekintve attól, hogy a szalonba kerülő smyrna szőnyeget hetekig válogatták, mert egyik sem állott jól Iza arcához, egy pohárszéket pedig háromszor is visszaküldtek, mert nem pászolt a férj, Apor Laci katonás egyéniségéhez.

Hat bizony nagy dolog a háború, de a stafírung még nagyobb, ugy-e hölgyeim? És még mondják azt, hogy a gyerekek nincs, igaz... De hogy nincs, bevallhatják...

semmiféle parlamenti, vagy politikai ténykedésre kapható nem vagyok.

Mikor elhagyta a kultuszminiszter szobáját, Csernoch János hercegprímás ment be Zichy grófhhoz. Egy félóraig tanácskozott vele. Aztán kijött és a künn várakozó újságírókkal beszélgetett. Arra a kérdésre, hogy lemondott-e a kultuszminiszter, vagy sem, a hercegprímás így felelt:

— *Le is, meg nem is, a hogy magyarazzuk...*

A háború.

Nyilatkozik Kiamil basa.

London, febr. 25.

A Times kairói táviratban megcáfolja azt a hírt, hogy Kiamil basa volt nagyvezér szelűtés következtében meghalt. Kiamil basa tegnap Kitchener lordnak vendége volt. A nagyvezér tegnap újságírókat fogadott, akiknek azt mondta, hogy nem hiszi, hogy Törökország jobb békefeltételeket kaphatna, mint a milyeneket annak idejében az ő kormánya állapított meg. Arról meg van győződve, hogy a törökök Konstantinápolyt még a legrosszabb esetben sem fogják elveszteni. Kiamil basa kijelentette, hogy a legközelebbi napokban vissza fog utazni Konstantinápolyba.

Titkos tárgyalás
Olaszország és a porta közt.

London, február 25.

A Daily News értesülése szerint Konstantinápolyban titkos tárgyalás folyik Olaszország és a porta között, amelynek értelmében a porta nyolevanmillió frankért eladja Olaszországnak Robosz-, Lerosz- és Stampaglia-szigeteket.

Erős flottára vágyakozik a szultán.

Konstantinápoly, febr. 25.

A nagyvezér, aki legutóbbi útján a dardanellai flottán szemlét tartott, a tisztkarnak és legénységnek tolmácsolta a szultán üdvözlését, a flottaharcok folyamán tanúsított vitézségükért. Ezzel kapcsolatban a nagyvezér beszédet mondott, melyben a következőket jelentette ki:

— A szultán fölismerete, hogy Törökországnak mostani szerencsétlenségét a flotta tökéletlensége okozza és hogy Törökország mostantól fogva flotta nélkül nem élhet. Miután a legutóbbi események is meggyőzően bizonyítják a flotta szükségességét, a szultán jól kiképzett flottára vágyakozik. Eleget fogunk tenni a szultán emez óhajának és rövidesen erős flottánk lesz. Ezt megígérem nektek!

A román kormány kívánsága.

London, febr. 25.

A román kormány azt a kívánságát fejezte ki, hogy a nagyhatalmak médiációjáról Pétervárot tartaljanak.

Románia jegyzéke.

Bukarestből jelentik: A román kormány hivatalosan átadta jegyzékét, amelyben beleegyezését adja arra nézve, hogy a Bulgáriával felmerült konfliktusban a nagyhatalmak döntsenek. Majorescu miniszterelnök kijelentette, hogy Románia azt szeretné, ha a tárgyalásokat Szentpétervárot tartanák meg.

A filharmonikusok pénteki hangversenye.

A Kun László vezetése alatt működő, művészileg szervezett országos zenekara mind a 75 tagjával pénteken délelőtt érkezik Debrecenbe, hogy a filharmonikusok meghívásának elfogadásával közönségünknek egy felejthetetlen estélyt teremtsenek.

A derék zenekörnek minden áldozatkészsége sem tette volna lehetővé ez óriási, elsőrangú zenekarnak városunkban való szereplését, ha fáradozásuk méltánylásul maga a kormány nem siet a szép eszme kivételére az által, hogy a zene népszerűsítése a kultuszminiszteri tárca terhére nagyobb összegű hitelt hasított ki.

Olyan eseménye lesz ez városunknak, melyen Debrecennek kulturtörténetében egy újabb fejezetet képez, mert bár másodízben lesz alkalmunk zenekari előadásban gyönyörködhetni, de nem szabad felednünk, hogy első ízben a filharmonikusok társaságának csak egy töredéke (40 egyén) működött közre, míg most, az összes hangszerek, a symphonikus zenekarnak megfelelőleg képviseltetve lesznek a művészileg képzett hetvenöt tag által.

Ha valaha, ugy ez az alkalom egyenes kötelességévé teszi minden zenebarátnak, hogy siessen a talán csak évek múlva visszatérő alkalom kihasználásával.

A 4 koronás ülőhelyek és a 2 koronás állóhelyek Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében kaphatók.

A táncz élete.

Legalább részben kielégítendő amaz általános érdeklődés, mely közönségünknel a Szabad Iskolának március 4-iki előadása iránt megnyilvánul, mikor is Drumár János a táncz életéről és etikájáról fog beszélni, már most eláruljuk ama nagy gonddal összeállított műsört, melyben városunk zenekedvelői vállalkoznak az előadás zenei illusztrálására.

A Bacchanáliának a végletegekbe csapongó hangulatvilágának ábrázolására Drumár-nővérek a Mendelssohnolász Symphoniját fogják előadni zongorán. A méltatlanul feledésbe ment, de rhythmusukban a modern szerzőknél folyton visszatérő közepkori táncok közül Horváth Magda fogja játszani Graun-nak Giguejét, Dörre Ilona Bach-nak Bourré-ját, Kiss Jolán Corellinek gavottját, Tüdös Kata Rameau-nak Rigaudonját, valamint Lustig Erzsike ennek stylizált alakját, Raffnak: Rigandonját. Losonczy Irma pedig a Bach-féle Sarabandot, valamint Beethovennek magyar hangulattal kezdődő Rondoját fogja bemutatni.

A jellegzetes nemzeti táncok közül Reichard Lily: Ravina Bolerojának, Erőss Mariska: Moszkovszky Tarantellájának, Fialka Sári: Grieg Menuettjének, Freund Böske: Sauer: Echo de Vienne-jének, Balay Margit: Brahms magyar táncainak, Somogyi Etelka: Chopin mazurkájának, Austerlitz Margit Chopin: Gis moll Polonaisének, Fábry Irma művész-tanárő pedig Chopin: A dur Polonaisének előadására volt szives vállalkozni.

E műsorból megítélhető, hogy mily körültekintő gondossággal igyekezik a rendezőség a kimerítő előadásnak tiszta művészi keretet teremteni.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izléseesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-u. 83

Fióküzlet: Arany János-u 15.

Főüzlet telefon szám 1137. 1980

Fióküzlet telefon szám 732.

A jogászok műsoros tánc-estéje. Szombaton lesz.

A „Debreceni Joghallgatók Vigalmi Bizottsága” március hó 1-én a Royal-szálloda disztermében, este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött jogász táncmulatságot rendez. Belépő-jegy: Első hely 3 korona, má odik hely 2 korona, állóhely 1 korona. A tiszta jövedelem a Joghallgatók Segítő-egylete javára fog fordítani. A rendezőség kéri az urhölgyeket, hogy egyszerű toilettben sziveskedjenek megjelenni. Jegyek előre válthatók — meghívó előmutatása mellett — Antalffy József jegyirodájában (Szent Anna-utca, Kereskedelmi Bank-palota) és Molnár Ferenc ur üzletében (Városház).

A rendező bizottság tagjai: Fráter Sándor elnök. Domahidy Sándor alelnök. Barkóczy Aladár alelnök. Kovássy Miklós titkár. Soós Jenő pénztárnok. Bányai József titkár. Lengyel János jegyző. Bodó Károly jegyző. Kulin István cigányvajda. Fráter István ellenőr. Végh József ellenőr. Rendezőség: Baló Gyula, Balogh Miklós, Békéssy István, Böszörményi Andor, Délczeg Imre, Feldmann Aurél, Gulyás Imre, Gréczy László, Györfy Kálmán, Hauptmann Béla, Horváth József, Horváthy Endre, Kiss Elemér, Kormány Lajos, Kormány Sándor, Kovács Kálmán, Kadics Hussein, Magay Imre, Magay Ferenc, Maros László, Mártha József, Ménes Lajos, Nagy Károly, Oszman offendics Fehim, Sinka Gyula, Szálkay Antal, Szabó Gusztáv, Szabó Károly, Szabó Zoltán, Szakall Zoltán, Varga János. Tiszteletbeli rendezők: Dr. Bay András, Balogh Zsigmond, Bányai Lajos, dr. Benkő Lajos, dr. Beöthy Miklós, dr. Borsovay Jenő, Boka Tibor, dr. Csiba Endre, dr. Csath Sándor, Csiky Béla, Dezső Zoltán, dr. Descombes Emil, dr. Érics Ernő, dr. Fekete Jenő, Gyomlay György, Hajdu István, dr. Hegedüs István, dr. Hódy Béla, dr. Horogh Pál, dr. Jóna Kálmán, dr. Kardos Endre, Kardos Béla, dr. Kerkes István, Kemény Géza, Killer Ede, dr. Komlóssy Imre, Komlóssy Dezső, dr. Kovacs Jenő, Kovács Elemér, dr. Kulin Imre, dr. Mező Sándor, dr. Nábráczky Béla, dr. Nagy István, dr. H. Nagy Jenő, Nagy Géza, Osváth Pál, ifj. dr. Ozory István, Perczel Miklós, Porubszky Jenő, Porubszky Sándor, dr. Ronesik Jenő, dr. Ruzska István, dr. Sámly László, Soltész László, dr. Somossy Béla, dr. Somossy László, dr. Stomp Miklós, dr. Szentiványi Dezső, dr. Taby Mihály, dr. Tatay Zoltán, dr. Tóth Emil, Tóth Gyula, dr. Unger József, dr. Vass Károly, Vámos György, dr. Zöld József.

A műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja Magyar Imre és fia zenekara. 2. Költemények. Elmondja Osváth Erzsébet urleány. 3. a) Loius Conperin: Chanson Louis XIII. et Pavane; b) Francois Schubert: L'abeille. Hubay: Poeme Hongroise. Hegedűn játsza Csanak Mancsi, zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán. 4. Dialóg. Irta: dr. H. Nagy Jenő. Előadják: Liszt Nandine urleány és Fráter Sándor jogászelnök. 5. a) Grieg: Solvejgs lied; b) Gound: Au Printemps; c) Ethelbert: Pásztor leánya. Énekli Frischfeldt Frigyesné urnő, zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán. 6. Kettős vigjelet. Előadják: Irinyi Ily urleány és Perczel Miklós ur. 7. A megoperált „Gólya”. Mozi szkecs. Személyek: az öreg professzor, az asszisztens, a beteg gólya. 8. Magyar nóták. Játssza Magyar Imre és fia zenekara. Műsor után tánc.

Letartóztatott igazgató és pénztárnok Egy részvénytársaság bukásának titkai.

A debreceni rendőrséget már hetek óta foglalkoztatja egy nagyarányú bűnügy, amely a Nagymagyaralföldi Építő és Műszaki Részvénytársaság bukásából keletkezett. A nyomozás nem kevesebb, mint 132 darab aktával számolt be tegnap a kir. ügyészségnek, ahová azonban nem csak iratokat tettek át, hanem átkisérték a részvénytársaság ügyvezető igazgatóját Molnár Istvánt és pénztárnokát, Santa Ferencet is. Mindkettőjüket az a vád terheli, hogy titokban folytatott manipulációik idézték elő az intézet katasztrófáját. A bűnügy részleteiről a rendőri sajtóiroda jelentése alapján az alábbiakban számolhatunk be:

A Nagymagyaralföldi Építő- és Műszaki Részvénytársaság 1911. év nyarán alakult Debrecenben. Az intézet igen kedvező auspiciumok mellett indult meg, nagyon szép vállalkozásai voltak, mint például a kenyérgyár, a téglagyár, fémárugyár, a Muraközylház, a városi bérház stb. építése. Mindezek mellett is azonban már 1912. év szeptemberében

fizetésképtelen lett a részvénytársaság.

Nem kis meglepetést keltett ez a váratlan esemény természetesen keresni kezdték az okait, amelyeket akkor még nem is sejtettek. Csak október havában tünt fel egyik alkalmazottnak, hogy a számadások nem reálisak. Nevezetesen a munkabér-listákban, főleg a fuvarozási munkálatoknál oly magas tételek szerepelnek, amelyek keptelenségszámba mennek.

E felfedezést közölte a részvénytársaság igazgatósági tagjaival és ügyészeivel. Azok azonnal elrendelték a vizsgálatot. Szakértőket kértek fel, akik mihamarabb megállapították az egyes építkezéseknél a pallérok által vezetett eredeti listák és az irodában letisztított fizető-listák összehasonlítása útján, hogy tisztán a fuvarozási tételeknél a tisztított listák meghamisításával mintegy

hatvanezer koronáig megkárosították

a részvénytársaságot. Kiderült az is, hogy a visszaélések a vállalat első napjától kezdve dotálódnak. Ennél fogva rendszeresen és állandóan folytatták az üzelmeket, amelyek révén horribilis összeg tünt el az intézet pénztárából, amelyeket teljes pontossággal precizirozni ma még nem is igen lehet.

Az intézetnél lefolytatott vizsgálat alapján egyenesen

az ügyvezető igazgató ellen irányult a gyanu.

Molnár István ügyvezető igazgató teljesítette ugyanis egyrészt a fizetéseket, másrészt pedig a fizető-listák rovatait is ő töltötte ki és összesítette. Az anyagi kezelést teljesen ő intézte a részvénytársaságnál, a felelősség tehát elsősorban is rá nehezedett.

Az igazgatóság kérdőre vonta Molnár Istvánt, aki azonban a manipulációról tudni sem akart. Tagadta, hogy neki része lenne a leplezett manipulációkban. Ezért mégis 12—13 ezer koronát önként visszatérített a részvénytársaságnak, továbbá Muraközylászlónak is 1500 koronát és Debrecen városának a városi bérház építéséből kifolyólag 8000 koronát.

Miután azonban a megszabott határidőn belül a többi kárt nem fizette vissza, a vállalat 1912. év decemberében

bűnügyi följelentést tett ellene.

Molnár István minden lehetőt megkísérelt, hogy a bűnügyi eljárástól szabadulhasson. Időközben a részvénytársaság csődbe jutván, a bajbakerült ember 10.000 koronát helyezett letétbe dr. Szöllős Dezső tömeggondnoknál oly feltétellel, hogy a bűnügyi följelentést vonja vissza. Ezt a tömeggondnok meg is tette, de Molnár István még sem erhetett célt. Nevezetesen a kir. ügyészség a sikkasztásokon kívül

magánokirathamisítást látott fennforogni

s hivatalból rendelte el a nyomozást. Február 10-ikén kapta meg ezt a végzést Mile Pál rendőrkapitány, aki azóta faradhatatlan buzgalommal igyekezett kibogozni ezt a rendkívül bonyolult ügyet. Kihallgatta az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tagjait, a vállalat műszaki tisztviselőit, a pallérokat és fuvarosokat, tehát egy egész sereg embert. Vallomasiokról jegyzőkönyvet vett fel, amelyek súlyos bizonyítékokat tartalmaznak Molnár István ellen.

Mint hogy a nyomozás nem kis és nem könnyű munkájával elkészült Mile Pál, tegnap délelőttre beidézte Molnár István ügyvezető igazgatót és jöllehet, az még mindig tagad, a fontos gyanúkok alapján

előzetes letartóztatásba helyezte.

A nyomozás során azonban kiviláglott az is, hogy nem csupán Molnár István ügyvezető igazgató működése lehetett káros a vállalatra, hanem hasonlatosképen a Santa Ferencé is, aki könyvelő és pénztárnok volt egyszemélyben. Ögeszen különállóan dolgozhatott a saját zsebére. Ellene az a vád, hogy a könyvek és utalványok meghamisításával

háromezer koronát elsikkasztott,

ami, mint pénztári fölösleg állott elő. Santa Ferenc ellen egyébként egy más ügyből kifolyólag is eljárás van folyamatban. Ugyanis Szabó Antal földesi lakos család büntetőtében való bűnrészesség miatt teti ellene följelentést.

Ezek után természetesen, hogy Mile Pál rendőrkapitány

a pénztárnokot is rendőri őrizet alá vette.

Ugy Molnár István ügyvezető-igazgatót, mint Santa Ferenc pénztárnokot a déli órákban adták át a kir. ügyészségnek. Gáthy Bálint kir. ügyész leutaltatta őket a fogházba s az ügyet továbbította a vizsg íő-bíróshoz. Nem lehetetlen, hogy mivel mindket gyanúsítottnak állandó lakása van a városban, kihallgatásuk után szabadlábra helyezik őket.

A szabadlábra helyezés még a délutáni órákban meg is történt. Ugy Molnár Istvánt, mint Santa Ferencet elbocsátották, a bűnügyi eljárás azért természetesen folyamatban van ellenük.

Ön
nem is tudja

igy elképzelni, hogy mily olcsón vásárolhat most nálam, sok pénzt megtakarít magának akkor ha férfi ruha üzletemet felkeresi, tegyen egy próbát meggyőződik szavam igazságáról.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 15

férfi, fiu és gyermekruha nagyruháza, Piac-utca 41. sz.

Színház.

Király Ernő fellépte. Király Ernő, színházunk vendége, tegnap este egy másik Lehár-operettében, a Luxenburg gróffában lépett fel. A címszerepet, a grófot adta. Király Ernőnek különösen énekszámait tették. A többi szereplők közül jó volt Kassai Károly, ellenben Kormos Ferencz darabos, szögletes játékával, Borbély Lili szertelenségével rontottak az egyébként sima ensemblén.

Műsorváltás. Király Ernő még két estével megtoldja debreceni vendéjátékát és ezért így változik a műsor: ma, szerdán C) bérletben a *Kis gróf*, operett. Csütörtökön A) bérletben *Leányvásár*, operett. Pénteken B) bérletben *Eva*, operett. Szombaton este a *Farkas*, vígjáték kerül előadásra.

A debreceni Vonósnégyes Társaság f. hó 23-án fényes sikerrel rendezte Nyiregyházán első népszerű bérleti kamarazene hangversenyét a „Korona”-szálloda disztermében. A hangversenyt a város elite közönsége hallgatta végig s úgy a vonósnégyest, mint a hangversenyen közreműködött zongoraművésznőt, F. Molnár Margit urhölgyet zajos ovációkban részesítette. A nyiregyházi közönség, amelynek a Bessenyei-köri hangversenyeken évek hosszú során át volt alkalma a kamarazenét is megismerni a brüsszeli—cseh vonósnégyesek, valamint számos más bel- és külföldi vonósnégyesek ottani szereplései alkalmából, a debreceni Vonósnégyes Társaság játékát magas művészi színvonalúnak ismerte el. A debreceni Vonósnégyes Társaság több közelfekvő várost is felkeres hangversenyeivel s így Nagykároly, Szatmár és Nagyváradon is rendez két-két népszerű bérleti kamarazenehangversenyt. Mindenesetre örvendetes dolog, hogy e szép kulturmisszió városunkból indul ki s hogy mi rendelkezünk ily kiváló művészi erővel. A debreceni Vonósnégyes Társaság az itteni első népszerű bérleti kamarazene hangversenyét f. évi március hó 2-án rendez a debreceni Zenede disztermében. Bérleti ülőhely a két hangversenyre 4 K, estélyenkint ülőhely 2 K 50 fillér. Állóhely 1 K. Az összes ülőhelyek számozva lesznek. Jegyek még kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac-utca.

A komédiások Asta Nielsen játékával ma utoljára kerül előadásra az Uranusban, a válogatott újdonságokból összeállított pompás műsorban, melyet tegnap este is a legelittebb közönség nézett végig állandóan télt nézőtér előtt. A 9 órakor kezdődő előadásra délután már nem lehetett jegyet kapni. A kitűnő műsorból egy kedves francia vígjáték, Susane Grandais és Leon Perret fellépteikkel válik ki „A csapdában” címen, mely igazi finom pikantéria. A gyönyörű Páthé Híradó téli sportjaival és multheti világeseményeivel, a Szt.-Gothárd sorozat I. része a természet szépségeivel, gyönyörű látványt nyújtanak.

Az Uranus mai, műsora. 1. Zene. Előadja az Uranus zenekara. — 2. Inkognitóban. (Vígjáték.) — 3. Bretoni viseletek. (Néprajzi ismertető.) — 4. Szt.-Gothárd sorozat I. Biscától—Faidóig (Színes uti rajz.) — 5. Nelly házassága. (Bohózat.) — 6. Péthé újdonság. (Multheti világesemények.) — 7. D'Alembert műpariskola. (Ismeretterjesztő.) — 8. A csapdában. (Francia vígjáték. Főszereplő: Susanne Grandais.) — 9. A komédiások. (Mimodráma 2 részben. Irta: Gad Orbán. Főszereplő: Asta Nielsen.) Az előadások este pont 6 órakor kezdődnek. Bemenet 6, 7, 8, és 9 órakor. Rendes hely-árak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes-árú trafikjegyek a 6 és 7 órai bemenetnél érvényesek. Holnap új műsor.

A hontalanok (3 részben, dráma.) — A megleckézettett szoknyavadász. —

Móric, a francia köztársaság elnöke. — A kulcsjuk titka, vígjáték. — Páthé újság. Rhodes, tájkép. — A sebesmozgás elemzése, ismeretterjesztő. — A Marcantoni akrobata-csoport szédületes mutatványai képezik az Uranus csodaszép műsorát a holnap előadásokban, melyre előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

Zrösztler alezredes távozása. Váltás a 39. ezred parancsnokságában.

Két nap óta Debrecen katonatiszti társaságaiban élénken pertraktálják a hírt, hogy *Zrösztler* Károly alezredest, a 39. gyalogezred helyben állomásozó 2. zászlóaljának parancsnokát elhelyezték Debrecenből.

Az áthelyezés teljesen váratlanul jött, mert a kinevezések és a rendes áthelyezések megszokott terminusa a hadseregben május és november elseje. És hogy *Zrösztler* most helyezték át, ezt a körülményt többféleképpen kommentálják.

Zrösztler alezredes már évek óta van Debrecenben; a múlt év novemberében lépett elő alezredessé, előbb mint őrnagy Bródban, majd később mint a debreceni 39-es zászlóalj parancsnoka szolgált. Most *Marosvásárhelyre* az 52. gyalogezredhez helyezték át.

A debreceni zászlóalj parancsnokságát tőle *Vendeniczky* őrnagy veszi át, aki a 37. gyalogezred Bécsben állomásozó zászlóaljától jön Debrecenbe. *Vendeniczky* nemrég Nagyváradon szolgált, Debrecenben is sokan ismerik s mint mondják, Nagyváradon nagyon népszerű ember volt.

Az új parancsnok március elsején érkezik Debrecenbe és ugyanakkor veszi át a zászlóalj parancsnokságát. Az áthelyezést publikálja a hadsereg rendeleti közlönye is.

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruháza
Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

Osakís március 1-ig kaphatók a „Verseny” ruha áruraktárból visszamaradt férfi és gyermekruhákból

hatalatlan olcsó árakban

finom télikabátok	már 26 koronától
„ öltönyök	„ 18 „
„ felöltők	„ 19 „
Fiu öltönyök	„ 12 „
„ felöltők	„ 14 „
Gyermek öltönyök	„ 6 „

kitűnő szövetből.

Ezen árak osakís március 1-ig maradnak érvényben és osakís Piac-utca 19. szám alatti nagy áruraházamban kaphatók, tessék vételkényszer nélkül áruraktáram őrlási nagyságáról meggyőződni. — Külön egész finom ruha osztály! Raglánok és öltönyök 75-80 kor.-ig. — Olcsó szabott árak.

Telefon 10-64.

Telefon 10-64.

Fiók üzletem teljesen megszünt!

Külön uri szabóság és szövet raktár.

Önvédelemből gyilkolt.

Véres párbaj.

Hajdunánás határában véres esemény játszódott le hétfőn. Két egyszerű ember afférból keletkezett ez a dráma. Megsértették egymást, mindjárt késhegyre keltek s amelyik ügyesebb volt, az szurta le a másikat. Az eset részletei a következők:

Hajdunánás határában most hengerelik a nem rég készült megyei utat. A munkálatoknál dolgoztak Ökrös Lajos 27 éves gépész és Csorvás Antal 31 éves szekeres, hajdunánási lakosok.

Délben az ebédidő alatt összeszólkozott ez a két ember. Szóbeli inzultusból csakhamar tettelegessé lett, ökökre mentek, dulakodtak egymással.

Eközben az ingerültségük egyre fokozódott. Ökrös bizonyult a birkozásban erősebbnek s Csorvás látva, hogy így bosszuját nem töltheti ki rajta, felkapott egy szalmahuzó horgot és azzal rohant ellenfelének, hogy megölje.

Életre-halálra ment már a harc. Ökrös látva, hogy halálos veszedelemben van, ő igyekezett előbb támadni s zsebkésével bal mellen szurta ellenfelét.

Csorvás véresen rogyott össze s eszméletét veszítette. Az összesereglett munkások próbáltak neki segítséget nyújtani, amennyire tőlük tellett. A sérülés bekötözése után aztán szekerre tették, hogy a városban levő lakására szállítsák, de a szerencsétlen ember utközben kiszenvedett.

A tettes önként jelentkezett a csendőrségen, amely azt őrizet alá vette. Az esetről táviratilag értesítették a debreceni kir. ügyészséget, amely elrendelte az áldozat felboncolását s a nyomozást arra nézve, hogy vajjon az önvédelem esete igazoltnak tekinthető-e?

Újdonságok.

* **Bőjti istentiszteletek.** Az ágostai hitv. ev. templomban szerdán délután három órakor bőjti istentisztelet lesz.

* **A hetedik csütörtöki est.** Folyó hó 27-én, csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a róm. kath. főgimnázium disztermében a 7-ik felolvasó est, melynek műsora igen érdekesnek ígérkezik. Különös érdekességet ad ez estnek a híres lappföldi utazónak: *Báthori* Ferencnek vetített képekkel tartandó szabadelőadása; a nagyhirű tudós 8 hónapot töltött Lappföldön, bejárta annak minden zegét-zugát; rendkívül érdekes utazásáról, a Földrajzi-Társaság egyik ülésén is nagyértékű előadást tartott; előadását a helyszínen fölvetett 42 gyönyörű kép vetítésével fogja illusztrálni. Másik érdekessége lesz az estnek *Szalayné*, *Kerner Gizella* zongorajátéka; a kassai zenede nagyhirű művésztanárnoje bizonyosan itt is annyira elragadja a közönséget a játékával, mint mindenütt, ahol eddig megfordult. E két illusztris vendégen kívül a helybeli, kiváló-nál-kiválóbb szereplők egész gárdája fog felvonulni az est erkölcsi sikerének érdekében. Mutatja est a következő műsor:

1. a) Abt.: „Erdei ima”; b) Abt.: „Still ist die Nacht”, éneklí *Ormós* Anna, zongorán kíséri *Kerner* József.

Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalkozás

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol clostetteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 151

2. Novella, irta és felolvassa Szathmáry Zoltán.

3. Paganini: Concert, zongorakiséret mellett hegedűn előadja Haják Károly.

4. a) Puccini: Cavaradossi bucsudala a „Tosca” operából; b) Verdi: La donna e mobile, Rigolettóból. Fialka Sárika zongorakisérete mellett éneklé Csath Kálmán.

5. „Lappföldön keresztül”, szabadelőadás vetített képekkel, tartja Báthori Ferenc.

6. a) Mac Dowel: Hexentanz; b) Leschetizky: Valse choronatique, zongorán előadja Szalayné Kerner Gizella zongoraművész, a kassai zenede tanárnője.

7. Br. Eötvös—Staab L. „A vár és kunyhó”, melodráma, Jaszenovits István zongorakisérete mellett szavalja Vas Jolán.

8. Verdi: Filia, mio padre, énekkettős Rigolettóból, éneklék: Mandel Irén és K. Csath Kálmán, zongorán kíséri Fialka Sárika.

Ezen nagyon élvezetesnek ígérkező felolvasó estre jegyek kaphatók Antalffy könyvkereskedésében.

*** A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** folyó 27-én, csütörtökön d. u. 6—7-ig a kollegium disztermében dr. Mitrovics Gyula főiskolai tanár az Aesthetika lélektani alapjairól tart előadást, melynek tárgyát a következő tételek kifejtése alkotja: Az aesthetika alapkérdése: mi tetszik. A tetszés két tényezőtől függ: a szemlélt alanytól és a szemlélt tárgytól. Így annak alanyi vagy subjectiv és tárgyi vagy objectiv feltételei vannak. Mostani fejtegetéseink feladata a tetszés subjectiv feltételeinek vizsgálata. Ez előadásra, mely tulajdonképp csak bevezetője egy három órás sorozatnak, jegyek kaphatók Csáthy és Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, a kollegiumi háznagy hivatalban, továbbá az előadást megelőzőleg az előadó terem előtt is.

*** A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör február 26-án, szerdán délután 5 órakor a Royal-szálló nagytermében felolvasó ülést tart. Műsor: 1. Wagner Rikárd emlékezete. A zeneköltő születésének százados évfordulójára előadja: Füredy F. Gusztáv, a Csokonai-kör tagja. 2. Költemények. Irta és felolvassa Zivuska Andor, a Csokonai-kör választmányi tagja. 3. A mátraházi esata. Vig. história: irta: Bihari Jenő, a Csokonai-kör vendége.

*** A osapókereti függetlenségi és 48-as olvasó-kör** március 1-én tartja sa helyiségében azon táncmulatságát, mely iránt, mint az újjászervezett s hatalmas lendülettel megindult egyesület első életnyilvánulása iránt már is oly nagy az érdeklődés, hogy nagy sikerre és tömeges látogatottságra lehet számítani. A meghívók szétküldése most van folyamatban.

*** Elrabolták a gyermekét.** S. Varga Klára hajduböszörményi asszony évek óta különváltan él a férjétől. Az árvaszék a négy gyermek közül két kis leányt az anya gondozására bizta. Nem régen azonban váratlanul betoppantak S. Varga Klárahoz az apjukkal élő legény fiai, akik erőszakkal elvették tőle Margit nevű 5 éves leányát, az utára hurcolták s az ott levő szekeriükre téve, vele gyorsan elhajtották. A szegény anya nem tudta visszakapni tőlük kis leányát s így most a fiai ellen gyermekrablás miatt feljelentést tett a debreceni kir. ügyészségen.

*** Táncvizsga.** Alföldy Károly növendékeivel szokásos táncvizsgáját március elején, szombat este 7 órakor tartja meg a Bika-szálloda disztermében. Vizsga után tánc lesz reggelig. Belépő-jegy személyenként két korona.

*** Nadanyi Károly meghalt.** Nagyváradról jelentik: Nadanyi Károly földbirtokos, volt országgyűlési képviselő, a bihari függetlenségi és 48-as párt elnöke ma hatvanegy éves korában meghalt. A bihari kerületet Kossuth-párti programmal képviselte 1908—1910-ig, akkor Várady Zsigmonddal szemben megbukott. Hosszabb idő óta betegeskedett. Felesége, két fia és öccse, Nadanyi Gyula, a bárándi kerület képviselője gyászolja.

*** Az anyósért.** Karczis György, békai lakos nem jó viszonyban volt az anyósával, özv. Bungó Annával. Állandó civódás volt közöttük, amit legtöbbször a vagyoni kérdés idézett elő. Egy ilyen vita alkalmával a vő úgy elverte 70 éves anyósát, hogy az két hétig feküdt bele. Az öreg asszony a törvény elé vitte a dolgot. A tenkei kir. járásbírósa büntető osztálya Karczis Györgyöt 21 napi fogházra és 30 K pénzbüntetésre ítélte.

*** Készülődés az általános sztrájkra.** A debreceni szociáldemokrata párt lazasan készülődik az általános sztrájkra, amely már csak napok kérdése. Ez ügyben e hó 26-án, szerdán este 7 órakor gyűlések lesznek a következő helyeken: *Arpád-téren* Böhm-féle vendéglőben. *Hatvan-utca 61. sz.* Em richudvar, Paál-féle táncteremben. *Varga-kert (K. Tóth-utca 22.)* volt Sipos vendéglőben. Március 2-án, vasárnap délután 3 órakor a Nyilas-telepen a Tokai-féle vendéglőben lesz nyilvános gyűlés, 3-án, hétfőn este 7 órakor pedig a debreceni nőmunkások tartanak gyűlést a tömegsztrájk ügyében.

*** Obstrukció a hangversenyen.** Prágai távirat jelenti: Tegnap egy koncerten Zeme Albertina énekesnő Schönberg Arnold Egy holdkörös dalai című művét adta elő. A közönség nem volt megelégedve az énekesnővel és az énekszámokkal. Eleinte csak piszogás hallatszott, de mikor a művész tovább énekelt, a haligatók éktelen lármát, füttyölést, sipolást csaptak. A pokoli zajban többen a zenekart is meg akarták támadni, de erre nem került a sor, mert a koncert félbeszakadt.

*** Eljegyzés.** Keller Ede eljegyezte Löw Beer Oigát. (Minden külön értesítés helyett.)

*** Telefon a Homokkertben.** A debreceni homokkerti lakosok képviseletében a M. Kir. Posta és Távirati Igazgatósághoz a debreceni 8. sz. postahivatalnak nyilvános távbeszélő állomással leendő felszerelése iránt beadott kerelem elintézéséről értesitem az érdekelt t. közönséget, hogy a posta- és távirati vezérigazgatóság 1795—1923. számú rendeletével megengedte, hogy a Debrecen 8. sz. postahivatalnál táviratok felvitelével és továbbításával is megbízandó nyilvános távbeszélő-állomás rendeztessek be. A nyilvános távbeszélő-állomás mielőbbi berendezése a kerületi műszaki felügyelőség már megbízott. Dr. Gévay Béla ügyvéd.

*** Beszámoló értekezlet.** A főgimnázium tornatermet zsufolasig megtöltő közönség előtt tartotta folyó hó 23-án, vasárnap délután a „Katholikus Népszövetség” debreceni szervezete beszámoló értekezletét. Eppen két éve, hogy a Katholikus Népszövetség Debrecenben alakuló gyűlést tartott. Azóta a szervezet egyre erősödött s a második év munkája már eredményen felül nagy arányúnak bizonyult. Kresznerics Gy. Ferenc, mav. hivatalnok, helyi igazgató, ki az egész szervezetnek főirányítója, beszámoló beszédében a komoly munkának egész sorozatra menő eredményéről számolt be. A tagok száma az elmúlt évben jóval felül emelkedett a 700-on. A szervezet egyesülethez hasonlóan rendezkedett be. Ottont bérlet, hol dalárdát szervezett és minden kedden hitvédelmi vagy ismeretterjesztő előadásokat rendez. A tagok tanulságos szórakoztatására minden vasárnap délután gyermekek és felnőttek számára külön vetített képekkel előadást tartanak, melyeken által-

dóan nagy közönség vesz részt. Most kezd szervezkedni a népszövetségi Hitelszövetség, mely a tagok anyagi jólétét van hivatva előmozdítani. Ezenkívül lelkigyakorlatot rendez, könyvtárt nyitott a tagok számára. E sokoldalú munkásság mellett a szervezet vidéki propagandát is csinál Felsőjózsa. Balmazújváros és Tiszafüreden sikerült helyi szervezeteket alkotni. Nagy hálával emlékezett meg a beszámoló Gróf Ferenc kispópost és dr. Stanczel Ferenc ny. egyetemi tanárról, mint a szervezet anyagi jótévedőjéről, dr. Lóky Béla igazgatóról, ki a tornaterem átengedésével, Papp János gör. kath. lelkészről, ki az Otthon helyiségének átengedésével tették lehetővé a szervezet hasznos munkáját. A nagy lelkesedéssel fogadott beszámolón kívül nagy hatást ért el Szentkirályi Zoltán volt országgyűlési képviselő, bihari plébános ünnepi beszédével, melyben a meggyőződés erejéről szólott lelkes hangon, tüzes szavakban. A értekezletet sikerült szavazatok, ének, vetített képes előadások tették változatossá.

*** Szabad Iskola.** Ma, szerdán dr. Kovács József m. kir. gazd. akadémiai tanár tart előadást a Szabad Iskolában: Telepítési és tanyarendszerek címmel, melynek vázlatát a következő: Kelta, germán, szláv és magyar letelepülések, azok maradványai. Tanyarendszerek kifejlődése Magyarországon. Egyes és bokortanya-rendszerek, ezeknek jelentősége mezőgazdasági és szociális szempontból. Az érdekes előadás, mely előreláthatólag sok hallgatóságot fog vonzani, este 6 órakor az Ipartestület disztermében (Simonffy-u. 1. c. II. em.) kezdődik.

*** A debreceni fodrász- és borbélysegédék** ma, szerdán este 9 órakor értekezletet tartanak a politikai tömegsztrájk ügyében a Kis-Munkás-otthonban. (Maróthy György-utca 4. sz.)

*** A rianás áldozatai.** Végzetes szerencsétlenség történt tegnap a Balatonon. Pető István és felesége Köröshegyen voltak látogatóban és már sötét este volt, a mikor a jég hátán igyekeztek vissza Tihanyba. A sötétben azonban eltévedtek, rianásba kerültek és mind a ketten a vízbe estek. A közelben levő halászok a nagy kiáltásra odasiettek és sikerült is nekik fáradságra munka után az asszonyt kimenteni, a férfi azonban odaveszett. Az asszony életbenmaradásához azonban kevés a remény, mert üdö gyulladást kapott.

*** Feleséggyilkosság.** Berlinből jelentik nekünk: A Reichenbergerstrasse egyik házában ma reggel egy asszonyt lakásán meggyilkolva találtak. Az asszony egy Koszman nevű kereskedőnek negyvenkilenc éves felesége. A vizsgálat megállapította, hogy a gyilkosságot a férj követte el, akit sehol sem tudnak megtalálni. A gyilkosságot feltételezési jelenet előzte meg.

*** A mértékek hitelesítése.** A rendőrfőkapitány az alábbi felhívást bocsátotta ki: Mintán az állami mértékhitelítő hivatal közbenjöttével tartott vizsgálatok alkalmával megállapított, hogy az egyes üzlettulajdonosok, nem kivéve a legnagyobb üzleteket sem, az 1907. évi V. t.-c. 16. §-ában előírt kötelezettségüknek nem tettek eleget, illetve üzleteikben használt mértékeiket és mérőeszközeiket az időszaki vizsgálatokra bemutatni és hitelesítési bélyeggel ellátni elmulasztották, holott arra annak idején felragasztották külön felhívásban is értesítve lettek, felhívom a városba levő összes üzlettulajdonosokat, hogy ezen kötelezettségüknek minél előbb, de legkésőbb f. évi április hó 1-ig annyival is inkább tegyenek eleget, mert április hó folyamán a város összes üzleteiben használatban lévő mértékeket és mérőeszközöket újból fogom vizsgálatni s a fenthivatott törvény alapján nemcsak a hibásnak vagy hamisítottak talált, de az időszaki vizsgálat megtörténtét igazoló hitelesítési bélyeggel nem látott mértékeket és mérőeszközöket is elkoboztatom s az illető üzlettulajdonosnak, amennyiben súlyosabb beszámítás ala-

eső bűncselekmény nem forog fenn, az 1907. évi V. t.-c. 32. §-a alapján a kihágási eljárást folyamatba tettem. Egyben értesítem az összes üzlettulajdonosokat ismételtten, hogy a II.—III. és IV. kerületben lévő üzlettulajdonosok minden páros évben az I.—V. és VI. kerületben lévők pedig minden páratlan évben tartoznak üzleteikben használt mértékeiket és mérőeszközeiket megvizsgáltatni és hitelesítés céljából az állami mértékhatóságnak hivatalnál, Teleki-utca 73. sz. alatt (Telefon szám 205.) bemutatni. Rostás István rendőrfőkapitány.

*** A ref. tanítók délutánja a Royalban** március hó 2-án a következő műsorral: 1. Nyitány. Előadja: Kiss Béla és zenekara. 2. Képek a művészi fotográfia köréből. Vetített képekkel. Bemutatója: Haranghy György ur. 3. Cimbalmom játszik: Verner Sárika cimbalom-művész, a zeneconservatorium tanára. 4. Valás a bíró előtt. Egy felvonásos szindarab. Személyek: Grün-saft Aron L. Farkas Pál, Orchedia Lulalia Czöbel Elza, bíró Szakács Árpád. 5. Részlet a „Faust” operából. Hegedűn előadja: Lukács Jenőné urnő. Zongorán kíséri: Erlich József ur. 6. Szavaltat. Tartja: Szombathy Mariska k. a. 7. Magánjelenet. Tartja: Léval Farkas Pál ur. 8. Monológ. Előadja: Czöbel Elza urnő. 9. Dalok. Eneklő: Mares László ur, zongorán kíséri: Jaszenovits István ur. Kezdeté délután 5 órakor. Belépődíj: számított hely 1 korona, a többi hely 70 fillér.

*** Táncevigalom a Csapó-kertben.** A debreceni Csapó-kerti függetlenségi és 48-as olvasó-kör március hó 1-én a Csapó-kerti olvasó-kör saját helyiségében zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személyenként 1 korona, családjegyre 3 személyre 2 korona 80 fillér. Jegyek előre válthatók: Szabó István könyvkereskedő Piac-utca 16. Kozma Mihály Dégenfeld-ter 10. Kiss Lajos fűszerkereskedő Árpád-ter 100. Erdélyi Ferenc fodrásztermében Árpád-ter. Szabó István fűszerkereskedő Székely-utca 20. Idősbb Boldizsár János Csapó-kerti üzletében és este a pénztárnál. Jójú ctelekről Geszti Sándorné lacikonyhas, tisztán kezelt italokról (1 üveg ó-bor 60 fillér, 1 üveg új-bor 40 fillér, 1 üveg sör 40 fillér) a rendezőség gondoskodik. Az estély kezdete fél 8 órakor. A zenét a „Munkás zenekar” szolgáltatja.

*** Az iparsó ára.** Az ipari célra használatos árakat a pénzügyminiszterium a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg a következőképp állapította meg: a tisztá iparsó ára egyszáz métermázsán alóli mennyiségben métermázsánként 2 K 57 fillér, a tisztátalan iparsóé pedig 2 K 17 fillér. Egyszáz métermázsos vagy azon felüli mennyiségben az ár métermázsánként: a tisztá iparsónál 2 K 20 fillér, a tisztátalan iparsónál 1 K 80 fillér. Ez az ár az iparsónak a sójövődéki vezérügynökség szigetkamaraival és marosujvári denaturáló telepein való átvétele esetére bir érvényesül; Szigetkamara azonban a fentebbiekben megállapított árakhoz még a bányahelyekről való szállítástért járó díj fejében métermázsánként 18 fillér hozzászámítandó. Az iparsónak az ország egyéb helyein való átvétele esetére, az itt megállapított árak a szigetkamaraival, illetőleg a marosujvári denaturáló teleptől járó vasúti szállítási díjakkal emelkednek.

*** A szezon legizgalmasabb, legművészibb darabja megy ma este utoljára az Apolló-mozgóban.** Ennél érdekesebb és izgalmasabb jelenet még moziképen nem fordult elő, mint a „Haláltánc” című két felvonásos drámában. Akik a táncnak barátjai, azok a darabban előforduló apacs-táncot elteledni sosem fogják; annyira szép és elragadóan finom, ahogy a művész pár ezt a maskülönben érzéki táncot előadja. A darab mesteri része, amikor az apacs-táncoközben megfojtja hűtlenség lett régi kedvesét és a halott nővel járja tovább a táncot örült szenvedéllyel a néző közönség tapsolása között. A két és fél óras műsor keretében előforduló másik sláger-kép szintén nagy sikerű újdonság, ugyszintén a többi mellékképek is.

*** Felülvezetések a február hó 15-én tartott postás bálon.** (Folytatás.) Faragó Sándor, Singler Ede N.-károly, II. Nagy Ferenc, Bányik Viktória, öz. Farkas Antalné, Bodoczki Gabriella, Szilva Gyula, Horváth Sándor, Klein Mór, Mátyási Jenő, Schaff János, Madarász János, Enyedi István, Képes József N.-várad, Faragó Sándor, Kupai Böske, Serdült József, Farkas Mariska, Szakál Aranka, Társi Antal, Török Tibor, ifj. Barczag István, Kárpáti Jenő, Boda Lajos, Kiss Béla, Dudás László pt. st., Rác Sándor, Halász Gyula, N. N., Ladányi Zsigmond, Varga Sándor, Pataki Elek, Körle Antal, Bukovetz István, dr. Nemlaha Bódov, Soós Albertné H.-Sámson, Aszmann Ferenc, Némethy József, öz. Jóna Istvánné, Batori József, Halász Nándor, Kenézy Gyula, Groszmann és Mandel, Streicher Lajos főhadnagy, Geréby Pál, Weisz Márton 2—2 kor. Bineth V. és Armin, Molnár József, Farkas Lajosné. Ér.-selind, Végh Lajos, Szilva Odön, Papp György vt., Nagy Sándor pfv. Pincés Mihály, Horváth Rózsika, Zöldi Ferenc, Feldmann Manó, Adler Sándor, Vacksmann Árpád, Aczél Armin, Dézsi Lajos, Sztók Lőrinc, Koreczki Ferenc, Szerecsy Pál, Bechert Manó, dr. Tiroler Oszkár, dr. Gál Zoltán, Szam Józsefné, Brünn Zsigmond, Kovács László, Teller Ignác, öz. Imre Gáborné, Gy. K.-né, Széll Gézáné, Gyarmati Pál, Dézsi László 1—1 kor. Gerő Zsigmond, Gerő Abraham, Kányási István, Koós Gabriella, Krausz Ignáz, Langos Lajos, Gebhard Lajos 2—2 kor. Bába Irma, Hanzsala Péter 3—3 kor. Kereskedelmi r.-t. 5 kor. Bankgyesület r.-t. 4 kor.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kovács Sándor ref. 48 éves, Kozma József ref. 22 hónapos, Szentimrei Eszter ref. 18 éves, Miskolczi Katalin ref. 3 éves, Szabó Antal r. kath. 77 éves, Biró Gábor ref. 60 éves, Horváth Sándor ref. 51 éves, Varjas Mária ref. 12 napos.

*** Elite,** Blouse album, Divat Salon és a Modevelölt legújabb számai kaphatók Antalfynál.

*** Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaskaróka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakataiban láthatók és e darabok új évig fél áron kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél áron.

*** Debreceni utmutató címtárral 1913.** évre megjelent, ára 2 korona Antalfy könyvkereskedésében.

*** A hölgyek legszivesebben keresik fel Rózsa Lajos által vezetett legnagyobb női felöltő és kalap-áruházat az Alföldi-palotában.** I-szor, mert a választék ott a legnagyobb. II-szor, mert a kabátok szabása kifogástalan jó és divatos. III-szor, mert az árai elismert legolcsóbbak. Most már tülhalmozott raktár miatt nagy occasio raglanok, plüsch kabátok, bakfisch kabátokban.

*** Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. Kossuth-u.

Táviratok.

Serényt is lemond?

Budapest, febr. 25. A kormány — ugy látszik — feltartóztathatatlanul halad a teljes felbomlás felé. Zichy János gr. kultuszminiszter elhagyja állását, jöllehet ma egy félhivatalos azt írja, hogy a délutánt hivatalában töltötte s a folyó ügyeket intézte. Ez ugyan egyáltalán nem cáfolat, de mégis valami efféle tendenciát szolgálhat. *Ellenzéki körökben ugy tudják, hogy Serényi Béla földmívelésügyi miniszter két nappal ezelőtt,*

mielőtt szabadságra ment volna, levélben tudatta Lukácsossal állásáról való lemondását.

Elítelt rablőgyilkosok.

Budapest, február 26. A budapesti esküdtbírósa ma fejezte be a Dohány-utcai rablőgyilkosság tárgyalását. Rosenfeld Lajost 15 évi, Rosenfeld Kálmánt 7 évi fogházra ítélték, akik tudvalevőleg Schwarcz Johanná utcai leányt megfojtották és kifosztották.

Lukácsot Bécsbe hívták.

Budapest, febr. 25. Lukács László miniszterelnök ma délután félhárom órakor Bécsbe utazott. Lukács Lászlót a király hívta kihallgatásra, most tehát nem a saját kezdeményezéséből ment Bécsbe.

Gyanu elől a halálba.

Budapest, febr. 25. Ma délután detektívek jelentek meg Wiesner Károly Vörösmarthy-utca 105. szám alatt lakó tanító lakásán s közölték vele, hogy penzhamisítás gyanuja miatt házkutatást tartanak nála. Wiesner egy szabad pillanatban előrántotta revolverét s előbb fejbe, majd pedig mellbe lötte magát.

Az italmérési engedélyek.

A miniszter a visszaélések ellen.

Az italmérési engedélyek körül sok minden visszaélésről vett tudomást mostanában a pénzügyminiszterium. Ez készítette egy rendelet kiadására, melynek főbb pontjai: Az engedélyekért csak magyar állampolgár folyamodhatik. A pénzügyigazgatóság újabb engedélyezést csak akkor adhat ki, ha az engedély kiadása közszükségleti szempontból indokolt és feltétlenül szükséges.

A borítal és huszfogyasztási adók bérőinek csakis a bérleti szerződés tartamára szóló engedélyre van igényük.

Üzletvezetőt alkalmazni vagy az üzlethez társat venni az új rendelet a legszigorubban tiltja. Ha mégis a pénzügyigazgatóság kivételes esetekben a társulást megengedhetőnek találná, ezek bármelyikének kilépése esetén az engedély hatálya megszűnik.

Fontos az új rendeletben, hogy a miniszter kimondja: a folyamodók sorrendjét meg kell tartani. Továbbá, hogy szatócslület korlátlan kimerésre engedélyt nem kaphat.

Az új szabályrendelet bizonyára sok visszaélésnek fogja elejét venni.

APOLLO

mozgó színház
Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Az előadások este 6 órakor kezdődnek!

A Lubin filmgyár legújabb sláger kép.

Apacs vér.

Dráma 3 felv.

Leleplezve, vigjáték. — Indián fogságban, életkép. — Műsoron kívül Haláltánc, szenzációs 2 felv. dráma. És több remek szám a kétórás műsor keretében. Kedvezményes jegyek érvényesek. — Az utolsó előadás kezdete fél 10 órakor.

Meg van Kecskeméti

Neuyorkban játékkerme van.

Évek multak el azóta, hogy Kecskeméti Győző a főváros százezzeivel eltűnt. A dolog máig is rejtelmes, senki sem tudja, él-e Kecskeméti, vagy meghalt. Koronként érkezik Amerikából egy-egy hír. Hol itt, hol ott látták fölbukkanni a legendás sikkasztót. A hír azonban többnyire a fantázia szüleménye. A fővárosi Esti Ujságnak most is ilyen levelet hozott a posta Neuyorkból. A rendőség dolga, hogy érdemesnek tartja-e figyelni a nyomra, vagy sem. A levél a következőképpen szól:

Tisztelettel van szerencsém önöket értesíteni, hogy igen téved az a hiedelem, mintha Kecskeméti Győző, a hírhedt sikkasztó nem volna az élők sorában. Biztos tudomásom — saját meggyőződésem — van arról, hogy Kecskeméti Győző jelenleg Neuyorkban a 43—47 West-utcai negyedben (Manhattan) nagyobbserű játékkermet tart fenn. Az itteni rendőséggel szoros kapcsolatban áll s mint prágai lakos ismeretes. Játékkerme virágzó üzlet; Kecskeméti már nős, két gyermek atyja, neje egy neuyorki nagyiparos leánya. Amennyiben két-három ügyes fővárosi detektív erős ambícióval munkának lát, bizton állítom, hogy a kárvaltott állampénztár pénze az utolsó fillérig megkerülne. Kecskeméti arcán a viharos mult emlékei kissé meglátszanak, teljesen beretvált arca és feje is, melyre olykor ügyesen alkalmazza a parókáját. Ezt közli önökkel egy Kecskeméti közlebről ismerős családi ügyeibe beavatott Honfitársuk.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Reggel mind a ketten: Bátor és az unokaöccse korán keltek s egyik jobban gyönyörködött a díszítési munkálatokban, mint a másik. Hosszan elnézték a serénykedők lázas munkáját, amint a girlandokat, zászlókat, cimereket felrakták; majd a villamos szerelőket, akik a sok száz izzó körtét csavarták be a vezetékekbe.

Lehel elgondolta magában, milyen öröme lesz mindezekre, ha meglátja, az édes anyjának; de elgondolta azt is, milyen gyors változáson repült át az ő sorsa. Három hét előtt még Fiumében édes anyjával együtt sopánkodtak a szerény kis lakásban, mi lesz velük, vajjon érdemes-e elfogadni a nagybácsi ajánlatát. Azóta mennyi szenvedésen ment át az utazás alkalmával, a tengeri uton s utána Velencében s ime most öröm minden perce, jólét, ragyogás, boldogság ömlik rá s úgy tetszik neki, hogy a gondterhes napokra most már a földi menyország következik.

Délben már készen volt minden, sőt a löncs után, mikor a díszes fogat előállott, hogy a nagybácsit és unokaöccsét kivigye az állomáshoz a legkedvesebb vendég fogadására, már ott álltak sorfalat a gyár alkalmazottai ünneplően a kastélytól a gyár épületei közt végig, egészen a rózsákkal díszített kapuig.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 625.50. Magyar hitel 819.50. Koronajáradék 88.80. Hazai bank —. Agrár 496.—. Jelzálog 432.—. Magyar bank 567.50. Leszámitoló 518.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 713.—. Közuti 673.—. Városi vill. 373.50. Allamvasut 705.—. Általános Készén 1052.—. Salgó 773. Atlantica 350.—. Déli vasut 116.—. Ganz 3400.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 1.511. Októberi buza 12.12. Áprilisi rozs 9.82. Októberi rozs 9.62. Áprilisi zab 10.14. Okt. zab 8.77. Májusi tengeri 7.70. Juliusi tengeri 7.92.

Egy jóforgalmu fűszer üzlet

halál esett miatt

azonnal bérbeadó.

Ugyanott egy kereskedő segéd azonnal felvétetik.

Kiss Lajos

156 fűszerkereskedő

:-: Csapó-utca 100. :-:

Ujdonság! Ujdonság! Kistemplom-bazár Rózsánál

Van szerencsém értesíteni a t. hölgyközönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb legujabb tavaszi kabáttal

és costümökkel, ugyszintén bakfis, leány kabátokkal, gyermek costümökkel s gyermek kabátokkal.

Legujabb blousok s pongyolák, berlini modellek.

Ugyszintén a legujabb tavaszi

selyem kalapok Óriási választékban!

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 184

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

3354—1912 v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 4791/1—1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Gazdasági Tkpénztár részére debreceni lakostól 300 kor. tőke, ennek 1912. évi március hó 13. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 209 kor. 16 fill. perköltség erejéig 1912. évi november hó 20-án biróilag lefoglalt és 2080 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1913. évi március hó 14-én, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Bethlen-utca 15. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi február hó 15-én.

Oláh Géza

birói kiküldött.

214

Üzlet áthelyezés.

BLATTNER GYULA

épület-, üvegezési-, képkereztelési vállalata

szives tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a megyeházzal szemben levő (Piac-utca 69.) 1801. év óta fennálló vállalatát

:-: március havában tetemesen megnagyobbítva :-:
Piac-utca 89. sz. (saját házába)

Royal szállodával szembe

198

helyezi át.

Kiadó üzlethelyiség!

Fent emített Blattner-féle üzlethelyiség (Piac-u. 69.) megnagyobbítva kb. 28 méter hosszúra. 5 méter utcai fronttal, pincékkel, 1913. év május 1-től kiadó. Értekezhetni Ullmann Salamon cégnél, Piac-n. 81. és Blattner Gyula cégnél, Piac-u. 69. és 89.

Ha az egyenlő be-
tételű post beírás
a. Vastagabb be-
írás 10 szék. a

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéliki tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges díjvegyel kell mellékelni. Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóval tudni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidéki apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Tavasz
feligére levél van a ki-
adóhivatalban.

Őregem
feligére levél van a ki-
adóhivatalban.

Másodvirágzás
cimen levél van a kiadó-
hivatalban.

Ajánlat.

Jóforgalmu
kis vendéglő bérletbe át-
adó. Ének jog van, azon-
nal átvetheti, hol, meg-
mondja a lap kiadó. 1265

Kiadó
Csige kertben lévő két
hold termő szőlő gyümöl-
cseivel és egyszobás lak-
kassal. — Értekezhetni
Nyomató-u. 7. 1246

Elegánsan
butorozott utcai szoba
kiadó Péterfia 15. 1216

Kiadó
vagy örök áron eladó 180
katasztrális hold tagos-
birtok a Hajduböször-
ményi határban, az álló-
mástól 15 kilométer. Bal-
mászujvárosához 10 kilomé-
ter, kö-út. A birtokon
gazdasági épületek van-
nak, ugyanott 100 szekér
szalma, 100 szekér tőzök
eladó. Értekezhetni Deb-
receni Gazdák Bankjában
1193

Kiadó
Kossuth-utca 11. szám
alatt a zálogház helyiség
egy nagy terem, 3 külön
szobával. Ugyanott eladó
három turmentes pénz és
érték szekrény oszón
nyúl berendezés, továbbá
árvány berendezés. Érte-
kezhetni a Debreceni Gaz-
dák Bankjában. 1192

Kiadó
május 1-től a Márton Kál-
mán ur telepen, a nagy-
erdő mellett, hadhazi-ut
mentén, Nyíregyháza-utca
8 számú ház, három szoba
külön konyhával, egy
udvari szoba, kamara, 1
négy lóra való istálló, le-
kövezett sertésöl, jó vízű
kut az udvarban. Ezen
ház eladó is május 1-től.
1148

Üzlethelyiség
kiadó a Simonffy-utcai
városi pörházban. Érte-
kezhetni a debr. kenyér-
gyárban, Széchenyi-u. 49.
szám. 1086

Figyelem!

Hölgyeim!

Mindennemű hajmun-
ka, paróka, transzfor-
mációk, fonatok, konty
figurák, frizura kellé-
kek olcsón beszerez-
hető be

őzv. Czitrom Morné
hölgyfodrász üzletében
alkalmi és menyasszo-
nyí fésülés, a legdiva-
tosabb fésítés, alakítás
pontosan, tanítványok
felvételnek. Vágott és
hullott haját veszek.
Simonffy-utca 5. tájpiac.

'Meteor'

morgó színház
Bocskaytér 10.

Telefon 9-47.
Holnap
Csütörtökön

a következőfényes mű-
sor kerüli bemutatásra
Tengerészeti torna is-
kola, látványos term.
felv. A tragédia, hum.
Tetten érve, hum. A
hárem rajjal, dráma 1
felv. Leó az özvegyek
támogatója, vígjáték 1
felv. — A börtönkirály
társadalmi dráma 3 fel-
vonásban, világsláger.
Állandó 2 óras mű-
sorok.

Bel-
és külföldi rumok, teák
valamint a legkisebb
fűszerárak a legolcsóbban
Grósz Sándor és testvére
fűszer nagyruhazában
szerezhetők be Csapó-u. 7
Telefon 385. Megrendelé-
sek házhoz szállítva. 28

Vendéglőssék
és hentesek ügyelmébe
ajánlja Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő va-
lódi szegedi édes nemes
és rózsá paprika különle-
geségeit, valamint saját
örlési fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
endekményt nyújtok. 27

Házi
ebéd koszt olcsó és iz-
letes bentékezésre kap-
ható. Cim a kiadóhiva-
talban.

Eladó
udvari lakás, két szoba,
konyha, kamara, nagy
üveges veranda varodá-
nak kitűnő. Simonffy-utca
59. 1265

Dinnye
föld kiadó a városi farak-
tár mellett 100-200 négy-
szögletes parcellákban. —
Értekezhetni: Takaré-
penztár Piac-utca 51. sz.
1266

Szárax
tüzevaló fiatal ákácfa,
hossza 85. cm. ölenként
31 korona. Értekezhetni
Bethlen-u. 17. sz. a. 1262

Aranybánya
kis fűszer üzlet betegség
miatt olcsón azonnal át-
adó. Cim a kiadóban. 1279

Május
1-re egész udvar kiadó
vagy eladó. Teleki-utca
6. szám. 1277

Kiadó
lakás, két utcai, konyha,
speiz, üvegezett veranda
és egyéb hozzávaló, má-
jus elsejére. Honvéd-utca
Lábakert sor 9/a. 1276

Takarmanyrépa
mázsaja 1.50 fillérrel kap-
ható Bírő Pálnál, miké-
pérsi utcán eső kert-
gazdaságában. 1281

Bérbeadó
birtokok 300, 100 és egy
160 holdas, Pataky, Csapó-
utca 52. 1274

Kalap
átvarrást és vassalást szak-
szerűen elvégző a Női
kalapgyár raktára, Si-
monffy-u. 2. 1280

Homokkert
Bánffy-u. 6. két kisebb
lakás kiadó. 1110

Két
szoba, konyha, előszoba
külön udvarral kiadó má-
jusra. Vargakert, déli sor
23. 1266

Különbefejeletu
elegánsan butorozott szoba
kiadó. Hatvan-utca 24. őzv.
Schwartznénél. 1270

Kiadó
Vénkert, Domokos Lajos-
ut 3. két szobás lakás
mellékkeliségekkel, gyü-
mölcsös és veteményes
kerttel, dísznő és baromfi
tartással. 1126

Festékes
hordók igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatalban. b

Kereslet

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz
Steiner Mihály, Csapó 27.
keresztépület. 45

Előrendű
kézi és tanuló lányok fel-
vételnek Jungreisz Mari
kalap üzletébe. 1172

Keresetűk
ápolóné beteghez azonnal.
Hatvan-utca 5. szám Bo-
degában. 1264

Egyszerű
német lányt keresek 5
éves kislány mellé. Cim
a kiadóban. 1261

Mosóné
kerestetik Varga-utca 5.
szám alá. 1272

Házmestert
keresek. — Értekezhetni
Piac-utca 44. sz. a. ügy-
védi irodában. 1270

Vidékről
beköltözött uri asszony-
nál intelligens uri embe-
rek teljes ellátásra elfo-
gadtnak, esetleg ebéd-
vaosora koszt is kapható.
Ugyisintén koszt kihor-
dásra is kapható. Cim a
kiadóban. 1282

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az an-
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek
csak kizárólag intelligens leányok

őzv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na-
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel
9-12-g, délután 3-5-ig. 195

Ügyes
tanuló leányok fizetéssel
és kézi leány felvételnek.
Aszódi Hermanné, kalap
üzlet. 1267

Tisztességes
gyermektelen házaspár
házmesternak felvétetik
Széchenyi-utca 12. sz. a.
1268

Eladás.

Két
drb szárnyas ajtó üveges
egész új eladó. Erzsébet-
ut 25. 1268

Forgalmas
fűszerüzlet berukkolás vé-
get azonnal eladó. Cim a
kiadóban. 1267

Eladó
két jó karban lévő szét
szedhető üveges kintó —
Riesz kocsigyárban. 44

Egymalom-u.
7. számú teljesen új kis
modern ház adómentes
eladó. Cim Erősey Gyula
főszolgabírónál Hajduszo-
bosi. Telefon 4. sz. b

Automobil
teljesen új 18 ló erős
eladó. Értekezhetni Riesz
Henrik kocsigyárosnál, —
Hatvan-u. 58. b

Eladó
Nyitl utca 112 számú jól
jövödelmező ház. 1263

Modern
új szalon garnitúra, tükör
előszoba fal jutányosan
eladó. Varga-utca 19. 1259

Egy
alig használt nyereg és
kantár — tartozékaikkal
együtt eladó. Értekezhetni
lehet Széchenyi-utca 35.
sz. alatt. 50

Eladó
többfajta sifon, hálószo-
bák, konyha kredenc —
Helfrich György asztalos-
nál, Csapó-utca 41. 1278

Négy
lábu kokas 8 hónapos
eladó Bercsényi-u. 60. 1271

Zalai Márk tanár
3 navi könyvteli tanfolyama március hó
3-án ismét megnyillik. Tandij 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve-
lezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató.
Társadalmi és miniszteri elismerés. Leküls-
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta
Piac-u. 58. sz. 10-12-ig. 81

Csödkiárusítási hirdetmény.

Vb. Farkas és Fried vaskeres-
kedő cég csödtömegéhez leltározott
mindennemű a vasúzet körébe tar-
tozó áruk a csödválasztmány hatá-
rozata folytán a mai naptól kezdő-
dőleg a Csapó-utca 19. szám alatt
üzlethelyiségben mélyen a beszer-
zési áron alul kiárusítottak.

Tömeggondnok.



A gyenge hajítás
egyetlen fává növekszik.
Els forgalomérioriási vá (teljesíthető)
1966 szakszóra izléses

NYOMDÁSZAT

igénybevételével
Pénzüntézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

kőnyomdájá, papírüzlete is
irodalmas és iszaküzleté is

Telefon 106.

Megnyilt: Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy
megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul
teszünk eleget. **Hőféhér, osontkamény és tükörfényes** gallér és kézelő kifogástalan
tisztítás, ruha és kelmefestés.

Agytolltisztítás! **Szőnyegporolás!**

Hrabéczy E. D.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.
Fiókuzetek: Csapó-u. 30. telefon 668. Hatvan-u. 11. telefon 578. Miklós-u. 1. telefon 1148.
Felvevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruhá-
zában. Telefon 692. sz.